

El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

En Londres, en la Cámara de los Diputados, se ha presentado un proyecto de ley que propone se declare delito punible pervertir las inteligencias de los niños menores de diez y seis años, mediante enseñanzas sediciosas y propagandas revolucionarias.

La presentación de este proyecto es, en efecto, el primer esfuerzo organizado que se hace para reprimir la perniciosas propagandas de los comunistas y revolucionarios sociales, quienes están corrompiendo las inteligencias infantiles por medio de sus escuelas dominicales, no menos que con su llamado catolicismo, el cual no es otra cosa que una serie de blasfemias y sentencias ateístas.

Algunas asociaciones religiosas tienen hechas ya varias tentativas para contrarrestar la influencia de estas escuelas dominicales proletarias, cuyas principales doctrinas son blasfemias y revolucionarias.

Mas si el citado proyecto se convierde en ley, no solamente quedará prohibida la enseñanza de principios revolucionarios a los niños, sino que constituirá delito el poseer o hacer circular la literatura publicada por los promotores de este movimiento antirreligioso y antisocial.

Según leemos en algunos periódicos, uno de los patrones que el partido socialista español está dispuesto a elevar a los Poderes públicos el primero de Mayo, fiesta del trabajo, es que sea reconocido el gobierno de los soviets. Indudablemente, los directores del indicado partido, al incluir semejante petición entre las que constituyen sus reivindicaciones actuales, han debido ser empujados por aquellos elementos levantiscos que tantos disgustos les dieron en algunos actos realizados. Porque pedir el reconocimiento de los soviets, luego de lo que dijeron de ellos Fernández de los Ríos y Besteiro al dar cuenta de su viaje a Rusia, resulta un verdadero contrasentido. Nada les dicen además a nuestros socialistas esos millares de hambrientos que están pidiendo socorros a las naciones occidentales? Oramos que el ejemplo de Rusia sirviera para acentuar el sentido gubernamental del partido mencionado, pero el anuncio de tan deplorable como descabellada petición, demuestrá que los caudillos van perdiendo autoridad, como la perderá por esos derrotos el partido socialista.

En enero a febrero, el precio del pan, de la carne, de la manteca y de los huevos, bajó en Inglaterra en un 5 por 100. En los Estados Unidos, esos mismos artículos han disminuido, durante el mismo año de 1921, en un 16 por 100. Pero hay más. Las verduras por ejemplo, siguen costando aquí precios excepcionales. La carne es inabordable para las familias modestas; el pan subirá, seguramente, de precio con las recientes disposiciones del señor Bergamín. Pues bien, compárense los precios del mercado con los que publican las revistas sociales belgas, y se verá que las patatas, las coles, las judías, etcétera, valen casi lo mismo, a pesar de la diferencia del cambio; el kilo de carne cuesta tres francos, y para que el pan pueda adquirirse en Bruselas a 60 céntimos de franco belga (el franco belga vale hoy 54 céntimos de franco), Bélgica no piensa cerrar sus fronteras a sus trigo belgas, sino que precisamente hace pocos días el Independiente Belga presentaba un

acuerdo comercial con los países balcánicos, Bulgaria, Serbia y Rumania, encaminado a la compra de cereales, aprovechando las ventajosas del cambio.

En España cerramos las fronteras a la importación; escarcamos así el producto nacional; por además, cada vez es mayor el desbarajuste de los transportes.

EN EL CASINO

Ayer por la tarde se celebró en los salones del Casino una reunión en honor de la primera autoridad militar de la tercera región y sus acompañantes.

Asistieron a ella muchas familias de nuestra sociedad, resultando el salón principal insuficiente para tanta gente en el congregado.

Poco después de las siete llegó el Capitán General, Señor Zabala, acompañado del Capitán General señor Carranza, Comandante General del Arsenal señor Pérez de Evora, Gobernador Militar señor Vallejo, coronel señores Zumel y Oubiles, Jefe de Estado Mayor señor Hidalgo, Teniente Coronel de Ingenieros, Ayudantes señores del Solar, Ramón, Antel, Sánchez Ocaña, Huertas y González; el Alcalde señor Carmona, el Presidente del Casino señor Rodríguez Belza y Junta Directiva del mismo.

Al entrar su Excelencia al cuarteto ejecutó la Marcha Real, que todos los asistentes al acto oyeron de pie emocionados y seguramente recordando a nuestros hermanos en los campos de batalla africanos. No hay nada que llegue más al alma que los acordes de nuestro hermoso Himno Nacional.

Las señoras y señoritas elegantemente ataviadas daban una bonita y animada nota de color, siendo el mejor ornamto de la fiesta.

Entre las que asistieron recordamos a las de Pérez de Evora, Guitián, Soler (D. P.), Portela, Huertas, Lozano, Aragonés, Ferro (D. B.), Doggio, Mir, Rojas, Cuota, Méndez, Ayala, Montojo, León, Viuda de Barco, Carmona, Barreto, Avalos, García Verdoy, Arnan, Soler (D. J.), Díaz Zapata, Oliver, Maeztu, González Toledo, Ferro (D. J.), Galvache, Subirana, Rizo, Ochoa, Lombardero, García del Real, Mir, Peñaranda, Hernández Mayayo, Guardiola, Aleasón, Viuda de Girón, Muñoz, Ascoitia, Pérez, Moreno de Guerra, Arriaga, Diaz, Benites, Viuda de Gómez Ochoa, González, Cano, Rogal, Manchón, Aznar (D. P.), Gómez y Muller.

Señoritas de Portela, Carranza, Hidalgo, Carmona, Pérez de Evora, Aleasón, Frigard, Guimerá, Zumel, Martínez Casas, Sánchez Doménech, Ros, León, Carlos-Roca, Martínez, Romero, Pérez, García Tudela, Girón, Gestámbide, Aragonés, Hernández Angosto, Vich, Hidalgo de Cisneros, López, Cuota, las Ripoll, Montojo, Guitián, Quetentí, García Verdoy, Barco, Doggio, Aznar, Ascoitia, Galvache, Membrillera, Benites, Pastor, Wandossell, Reig, Muller, Peñaranda, Ochoa, Arnan, Pérez, Soler, González, Benites, Lozano, Hernández, García del Real, y Gómez.

El Casino obsequió a los concurrentes con té, pastas, dulces y vinos, haciendo los honores de la casa el Presidente señor Rodríguez Belza y Junta Directiva, atendiendo a las señoras con suma galantería.

El Capitán General señor Zabala salió en un momento de tan agradable fiesta y de las atenciones que se le prodigaron.

L. Gante.

El Capitán General de la región

Ayer tarde, como decíamos, estuvo en el Arsenal, el Excelentísimo señor Capitán General de la región visitando todas las dependencias.

En la Base Naval fué obsequiado con un lunch, durante el cual la banda de Infantería de Marina ejecutó un notable programa.

Esta mañana a las ocho salió en su automóvil para los Alcazares, desde donde ha marchado a Alicante y Valencia.

Al Capitán General han acompañado en su viaje al aeródromo, el General Gobernador, señor Vallejo, general 2.º jefe, señor Casaldueño y Coronel de E. M. señor Hidalgo, coroneles del 33, 70 y de Ingenieros, tenientes coroneles de Cartagena señores Morales Hernández Mayayo, comandante de este último cuerpo señor Cano, tenientes coroneles de Artillería señores Monteseiro, Botella, comandante señor Font y Peres y teniente coronel de E. M. a mas de los respectivos ayudantes de los generales.

Lleve feliz viaje el Excmo Señor Capitán General de esta Región y deseamos que su estancia en Cartagena le haya sido grata.

Otro accidente de Aviación

A su llegada al aeródromo el señor Zabala fué recibido por el jefe de aviación, Kindelán y jefes y oficiales allí destinados.

El Capitán General recorrió todas las dependencias e inspeccionando los servicios, quedando satisfechísimo.

Al poco comenzaron las prácticas, elevándose todos los aparatos, cuyos pilotos hicieron todas cuantas filigranas saben hacer.

Se verificó en medio de gran admiración de todos los concurrentes al aeródromo un ejercicio de combate aéreo, elevándose un aparato de los destinados a la caza de aeroplanos.

Desde tierra se hizo fuego de ametralladoras a varios aparatos y el de caza también hizo fuego en el aire.

En un hidro, pilotado por el Capitán D. Umberto Guarmier, realizaron un vuelo el Gobernador Militar señor Vallejo y el comandante de Infantería D. Marcelino Cano.

Todo marchaba a las mil maravillas, felicitando el señor Zabala a los intrépidos aviadores, cuando proxíamente a las diez se elevó un aparato sistema Bristol, tripulado por el Capitán don Cesar Herrais, como piloto, y el sargento señor Mendiluti, como bombardador.

Al poco de elevarse, a unos veinte metros y debido a una fuerte ráfaga de aire, el aparato perdió su estabilidad, dando una vuelta y cayó a tierra violentamente muy cerca del aeródromo.

Con la urgencia que el caso requería, acudieron sus compañeros y cuantos allí se encontraban, sacando de entre los restos del aparato, que quedó destruido al Capitán Sr. Herrais que sufría la pérdida de varios dientes, lesiones en el cuerpo y fuerte conmoción cerebral. El sargento señor Mendiluti tenía un brazo fracturado, cuya amputación parece inminente y otras heridas.

En la enfermería del aeródromo se les ha hecho la primera cura, siendo trasladados después a este Hospital Militar, donde han quedado, el primero en estado leve y el segundo muy grave. El accidente impresionó a todos hondamente.

De la guerra Hace cuarenta años

Regimiento de Sevilla

Relación de los encargos remitidos a Melilla el día 25.

De Madrinas de Guerra

Un paquete para el soldado Antonio Pérez Vida, de la señorita Caridad Peragón Reinalto.

Otro para el soldado José Campaña Cano, de la señora doña Isabel Alvarado de Saralegui.

Otro para el soldado Angel Ros Bernal, de la señorita Amparito Gallegos.

Otro para el soldado Eduardo Adarve Moreno, de la señora doña Blanca Matz de Ochoa.

Otro para el soldado Francisco Villacueva Mascoñana, de la señora doña Margrita de Barrada, de P. Riquelme.

Otro para el soldado Enrique Pizalla Moreno, de la señorita Mary Barrada.

Otro para el soldado Antonio Pérez Reina, de la señora doña María Picó de Brotons.

Otro para el soldado José Moreno Martínez, de la señora del Coronel Fajardo.

Otro para el soldado Alejandro Moreno Martínez, de la señorita Clotilde Fajardo.

Otros encargos

Un paquete para el Teniente Coronel don José García Aldave.

Otro para el Capitán don Antonio Sintas Travesi.

Otro para el Alférez don Julio Mirjares.

Otro para el Sargento José Anorte.

Otro para el Cabo Francisco González Sánchez.

Otro para el Cabo Pascual Pastor.

Otro para el Soldado Juan Bernal Pérez.

Para otros Cuerpos

Un paquete para el Cabo Manuel Legar Pagán del Regimiento de Alava n.º 56.

Otro para el Sargento Santiago Seno Laurin del Regimiento de Toledo n.º 35.

—CASA PAMPLÓ de Valencia:

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que desde el 1.º de Mayo próximo tendrá expuestos sus artículos en el Gran Hotel.

Teatro Circo

Anoche y con mucha concurrencia hicieron su debut los notables artistas «Les Arhrs.» ya conocidos de este público y cuyo trabajo agradó bastante.

El día 2 hará su debut en este coliseo la notable compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor Manuel González.

La lista de la compañía es la siguiente:

Actuace.—Anita Adamuz, Julia Cerdá, Matilde Galiano, Luisa López B., María Meana, Patrocinio Rico, Carmen Tejada, Lucé Valdés, Dolores Vidal.

Actrices.—Francisco Adamuz, Manuel Aragonés, Antonio Albert, Adolfo Benedito, Emilio Ochoa, Luis García G., Manuel González, Casimiro Hurtado, Salvador Mario, Manuel Martín Vars, Tomás Venegas.

En 3.ª plana, originales de interés.

Noticias publicadas por "El Eco de Cartagena" en tal día como hoy

En el vapor «Amalia» ha llegado esta mañana procedente de Orán el Kaid o gobernador moro Sidi Hady-Ben-Bachir, su hijo y un secretario, de paso para la Corte.

El Kaid se propone dar las gracias al Rey por la concesión de la Gran Cruz de Caballero de Isabel la Católica, que le fué concedida en recompensa a los servicios prestados a nuestros compatriotas a consecuencia de los acontecimientos de Saida.

Según datos que se nos han facilitado existen en el presidio de esta plaza 2.203 confinados, de los cuales hay ocupados 1.787 en diferentes trabajos de arsenal, poliola, aguadores y servicio interior del Penal.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

A las once de la mañana da principio la sesión municipal, presidiendo don Manuel Carmona y asistiendo los señores Andren, Zafra Escamón, García, Minguez, Vila, Campillo, Campos, Salmerón, González, Góngora, Segado, y otros.

El acta anterior

El secretario, señor Vaso, lee el acta de la sesión anterior y es aprobada con el voto en contra de Zafra.

Orden del día

Seguidamente entramos en la orden del día, siendo el primer asunto el Expediente instruido para construir un Matadero en la Diputación del Algar.

Andren no está conforme y a ello se adhiere Zafra.

Conesa pide quede sobre la mesa, pero Andren quiere que pase a la comisión y así se acuerda.

Informe de la Comisión de Sanidad a la comunicación de la Junta del Santo Hospital de Orán, pidiendo la desaparición del evacuatorio de la calle de San Vicente.

La Corporación está conforme en que desaparezca y así se acuerda.

Comunicación de la Alcaldía, rogando se designe un señor Concejál, para que forme parte del tribunal de oposiciones a una plaza vacante en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Se designa al señor Salomón.

Informe de la Comisión de Fomento, desechando instancia de Domingo Moreno Fernández que solicita instalat un puesto fijo en la Puerta d.ª Murcia.

Idem de la misma, autorizando a don Guillermo Larbones para que realice obras de reparación de 20 de la calle del Salitre, a don Antonio Paredes en la calle de San Antonio el Pobre y a don Alfonso Martínez Tapia, en la casa número 18 de la calle de don Matías de esta ciudad.

El primero es desechado y los demás se aprueban.

Informe de la Comisión de Fomento a la instancia de don Bartolomé Ferrer, que solicita cercar terrenos de su propiedad.

Conferencia con el Sr. Gómez.

Del Excmo. señor Capitán General para la instalación de una línea subterránea de energía eléctrica desde el Arsenal al Hospital de Marina.

De don Gastón Fernández que solicita abrir dos puertas en el local del Sr. Iba Sport.